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Evenementensector  -  Aanhoudende impact corona

In mijn schriftelijke vraag nr. 23 van 13 oktober 2020 verwees ik naar de ravage die de 
coronacrisis had aangericht in de Belgische evenementensector. Dat werd toen aangetoond 
door het expertisecentrum Publieke Impact van de Karel de Grote Hogeschool die 
verschillende reeksen bevragingen organiseerde bij eventorganisaties over de impact van 
corona.

Bijna twee jaar ver in de pandemie slaat corona nog steeds diepe wonden in de 
eventsector, besluit hetzelfde expertisecentrum. Een kwart van de bedrijven zit in zware 
financiële problemen en bijna de helft verwacht binnen de zes maanden in een 
vergelijkbare situatie te zitten. Events die wel konden plaatsvinden, waren door de 
coronamaatregelen lang niet allemaal winstgevend. Een derde van de bedrijven gaf aan 
dat ze vorig jaar meer verlieslatende dan winstgevende events organiseerden.

Het omzetverlies was in 2021 beperkter, maar het aandeel van organisaties die personeel 
moesten ontslaan, steeg van 45 naar 51 procent. Bijna één op de drie verwacht ook de 
komende maanden nog mensen te moeten ontslaan. Ook de medewerkers zelf houden er 
vaker mee op. In 2021 vertrok er bij meer dan de helft van de organisaties personeel uit 
onzekerheid over de toekomst voor de sector.

1. Blijft de minister zelf de impact op onze sectoren nauwgezet opvolgen? Welke sectoren 
worden het hardst getroffen door de crisis in termen van omzetverlies en 
noodgedwongen ontslagen? Kan de minister een overzicht bezorgen voor 2020 en 
2021?

2. In welke steunmaatregelen wordt momenteel voorzien voor de evenementensector? 
Is de minister van oordeel dat de resultaten van bovenvermelde impactanalyse 
aansturen op nieuwe steunmaatregelen op maat van de evenementensector, bv. 
specifiek met het oog op de aanhoudende braindrain die er heerst? Welke 
langetermijnplannen zijn er voor de relance van de sector?

3. In haar antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag deelde de minister mee een eerste 
kennismakingsgesprek met federale minister van Werk en Economie Pierre-Yves 
Dermagne te hebben gehad, met het oog op het stroomlijnen van maatregelen. 

Is er een vervolg gekomen op deze dialoog en welke afspraken werden gemaakt?

4. In de sector leeft het idee om een Vlaamse Eventmeester, naar analogie van de 
Vlaamse Bouwmeester, aan te stellen. In antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag 
stelde de minister het volgende: “We begrijpen dat men vraagt naar een Eventmeester 



om de situatie in kaart te brengen, een aanspreekpunt te zijn voor de sector en 
adviseur van de Vlaamse Regering. We vinden dit een interessant idee dat in de 
toekomst zeker verder bekeken moet worden, maar denken dat we momenteel beter 
focussen op concrete steunmaatregelen voor de eventsector.”

Heeft de minister dit voorstel inmiddels verder bekeken?
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1. Zoals u weet volg ik de sector sinds de start van deze crisis erg nauwgezet op. We 
hebben veelvuldig overleg met de sector om de gepaste maatregelen te nemen om de 
gevolgen van deze crisis voor de sector op te vangen. De economische impactanalyse 
van de Karel de Grote Hogeschool heb ik, mijn raadgevers en mijn administratie dan 
ook met zeer veel interesse gelezen. U kan zelf ook kennis nemen van de resultaten, 
want de studie is te raadplegen op volgende locatie: 
www.publiekeimpact.be/impactcoronacrisis. De antwoorden op uw vragen staan in dit 
rapport.

2. De steunmaatregelen die de Vlaamse Regering beslist heeft zijn het Vlaamse 
Beschermingsmechanisme, het Globalisatiemechanisme, de terugvorderbare 
voorschotten voor de evenementensector en Flanders is a Festival. Specifiek met de 
aanhoudende braindrain voorzien we in aangepaste opleidingen via bijvoorbeeld VDAB 
en de Syntra en proberen we vooral een rechtszeker kader te creëren voor de sector. 
In elk geval is het de gezamenlijke ambitie van alle deelnemers aan het Overlegcomité 
om met de Coronabarometer een kader te creëren dat de gevolgen van corona-
uitbraken voorspelbaarder maakt. De beste relance voor de sector is om terug te 
mogelijkheid te hebben om op normale capaciteit te kunnen werken.

3. In het Overlegcomité spreken we voortdurend over het afstemmen van de maatregelen 
tussen de federale en de Vlaamse Regering.

4. Op dit ogenblik blijf ik bij mijn antwoord van vorige keer. De sector heeft vooral nood 
aan een stabieler en rechtszeker kader. We proberen dat te creëren met een werkbare 
coronabarometer.

http://www.publiekeimpact.be/impactcoronacrisis

